

# 中越总书记会谈：管控好海上分歧

## 我国最高领导人时隔近十年首次访越



习近平和夫人彭丽媛步出舱门向欢迎人群挥手致意

据新华社电 11月5日，中共中央总书记、国家主席习近平抵达越南首都河内，开始对越南进行国事访问。5日，习近平在河内同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方一致同意秉持“长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作”方针和“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”精神，推动中越全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展。

习近平强调，中越山水相连、唇齿相依，中越是具有战略意义的命运共同体。两国在争取国家独立和民族解放斗争中并肩战斗，在社会主义革命和建设事业中相互帮助，由毛泽东主席、胡志明主席等双方老一辈领导人亲手缔造的“同志加兄弟”传统友谊历久弥坚，是中越双方必须维护好、传承好的共同财富。

习近平就发展中越两国关系提出7点建议。

### 出访看点

## 中越传统友谊如何传承下去

中共中央总书记、国家主席习近平此次对越南进行国事访问，是我国最高领导人时隔近十年首次访越。在中越关系新的发展时期，两国如何传承友谊？如何面向未来？

中越两国同是由共产党执政的社会主义国家，因此，党际交往成为两国关系重要的政治基础，是中越传统友谊得以传承的重要保障，同时也是处理两国关系中出现问题的重要渠道。

实际上，中越两党交流频繁，除高层领导人互访外，两党合作机制也日趋成熟。自2003年以来，中越两党已举办11次理论研讨会。此外，近年来越南党员干部来中国党校进行党政理论、执政理念、党员建设等方面的培训，也已成为中越两党交流中不可忽视的部分。

有了党际交往的政治基础，两党两国才能更好地管控分歧，以相互理解、友好协商的方式，妥善处理存在问题，确保中越关系在正确的轨道上行。目前，中

一是加强政治引领，保持高层交往传统，加强两党两国高层沟通和互信，加强对双边关系的政治引领和顶层设计。

二是深化党际交流，实施好两党新的党政干部培训合作计划，办好两党理论研讨会。

三是对接发展战略。中越发展互为机遇，两国已就扩大“一带一路”和“两廊一圈”框架内合作和加强产能合作达成重要共识。双方要用好基础设施合作工作组和金融与货币合作工作组，推进中国在越南龙江、海防两个工业区建设。

四是加强双方在两军、联合国维和事务、安全保卫、禁毒、出入境管理、打击电信诈骗、网络安全等领域交流合作。

五是增进友好感情，加强两国人文交流，加强新闻、文化、教育、旅游、青年等领域合作，夯实中越友好民意基础。

六是推进海上合作，落实双方已经达成的共识，以双边协商为正确途径，以合作开发为共同目标，妥善处理并管控好海上分歧，逐步积累共识，扩大共同利益。

七是加强国际协调。中方支持越方在国际和地区舞台上发挥更大作用，希望双方加强在联合国、亚太经合组织等多边和区域框架内的协调和配合，推进亚洲基础设施投资银行筹建、中国-东盟自由贸易区升级、区域全面经济伙伴关系谈判。

阮富仲表示，越中两国“山连山、水连水”，彼此在革命战争和社会主义建设年代相互支持是两国传统友谊的宝贵财富。当前，两国都面临革新发展重任，双方加强各领域交流合作符合两国共同利益，也有利于本地区和平与发展。越南党、政府和人民始终珍视越中关系，将坚持按照“十六字”方针和“四好”精神推动越中全面战略合作伙伴关系深入发展，扩大互利合作、有效管控分歧。越方赞同保持两党两国高层和各级别密切交往，推动双边贸易持续增长，推进“两廊一圈”和“一带一路”发展合作，欢迎中方加大对越南基础设施、高新技术领域投资，拓展双方在人文、防务、安全、打击犯罪、地方等领域交流合作。

会谈后，两国领导人共同见证了党际、交通、旅游、产能合作、文化、铁路、能源、金融、地方合作等领域合作文件的签署。

越在南海问题上还有些“磕绊”，但两国都懂得求同存异，愿意通过合作解决难题。

中越传统友谊的传承与发扬光大，离不开两国的互利务实合作。实际上，中越两国作为重要邻邦，已经意识到彼此之间前途命运相关，两国发展不是你赢我输，而是互为重要机遇，是具有重要战略意义的命运共同体。

2008年5月，两国确定建立全面战略合作伙伴关系。此后，两国务实合作不断深入。从经济角度讲，两国互补性强，合作共赢前景可期。在2014年，中国已连续11年成为越南第一大贸易伙伴，越南则是中国在东盟第二大贸易伙伴。

两国之间的友谊，离不开两国人民的友好往来。近年来，中越两国人员往来和文化交流稳步升温。中越青年友好交流、边境联谊等各种形式的活动极大地丰富了两国交流渠道，不断增进两国民间的相互理解和情谊。 据新华社

## 俄客机失事原因推断：两种可能互不相让

随着俄罗斯、埃及调查人员着手对失事客机“黑匣子”展开分析，围绕客机失事原因的表态开始众说纷纭。接近调查团队的埃及消息人士4日说，爆炸可能是客机失事原因，但目前还不清楚爆炸由炸弹引发还是技术原因导致。

俄罗斯航空官员同一天表示，调查人员正在考虑客机失事的两种可能，一是放置在客机上的物体导致空难，二是客机技术故障酿成悲剧。

### 俄埃关注“爆炸说”

了解调查进展的埃及消息人士4日告诉路透社记者，调查人员怀疑爆炸可能导致客机失事，但引发爆炸的原因还不清楚。

“（我们）正在对坠机地的土壤进行检查，以确定（客机失事）是否由炸弹引发，”这名没有公开姓名的消息人士说，“（我们）还在那里展开法医学调查，看看能不能找到爆炸物痕迹，这将有助确定（失事）原因。”

俄罗斯航空官员同一天也表示，调查人员正在聚焦这样一种可能，即“放置在客机上的一个物体”酿成了这场空难。

俄罗斯科加雷姆航空公司一架空中客车A321型客机10月31日在埃及西奈半岛上空飞行时坠毁，乘客和机组人员全部遇难。俄官员说，飞机可能在空中解体。

### 英美倾向“炸弹说”

虽然调查仍在继续，但英美两国似乎已倾向于相信，俄客机失事系由放置在机上的爆炸物所引发。美国有线电视新闻网(CNN)4日报道，美方情报分析显示，俄客机失事可能是由极端组织“伊斯兰国”的武装人员在机上放置炸弹所导致。

美国国防部官员2日证实，俄客机坠毁时，美方一颗红外线卫星凭借红外热成像技术在几乎同一坐标处探测到一个闪光点，显示客机当时可能经历某种程度的爆炸。

英国首相办公室4日在一份声明中说，随着越来越多的信息被公开，英方认为，客机坠毁可能由爆炸装置引发。据悉，目前，英国和爱尔兰已经暂停往返埃及沙姆沙伊赫的航班。

先前，“伊斯兰国”西奈半岛分支宣称制造了这起空难，但遭到俄罗斯和埃及官员以及一些航空安全专家质疑，认为“伊斯兰国”的说法不可信。

### 仓促定论无助调查

对于英美两国的“炸弹说”，埃及官员认为，现在就客机失事原因下结论为时尚早，仓促定性可能会重创埃及的支柱产业旅游业。

埃及外交部长萨迈赫·哈桑·舒凯里说，英美两国的说法令他“感到惊讶”。他表示，必须通过调查来澄清事实，各方既不能先入为主地匆忙下结论，也不要采取任何可能产生不利影响的措施。 据新华社

### 彩票开奖台

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2015302期中奖号码：05、18、20、21、22

奖级	中奖注数(注)	每注金额(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	5	100	500
三等奖	263	10	2630

本期投注总额：14914元，奖池奖金：7918元

全国联网电脑福利彩票3D玩法开奖公告  
第2015302期中奖号码：120

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	16785	273	1150
组选三	0	0	450
组选六	21438	636	220

全国投注总额：41194900元，安徽投注总额：1131654元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第15302期中奖号码：642

奖级	全国中奖注数(注)	每注金额(元)	本省中奖注数
直选	/	1040	63
组选3	/	346	0
组选6	/	173	186

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第15302期中奖号码：64284

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注金额(元)
直选	7	/	100000

全国投注总额8819964元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2015302期中奖号码：02、04、06、10、13

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	32	6	7178
二等奖	3405	749	10

六省市投注总额：634342元，安徽投注总额：123380元

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第2015130期  
中奖号码：红色球号码06、14、15、16、17、22  
蓝色球号码：10

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	5	1	13469588
二等奖	179	2	121144
三等奖	1275	43	3000
四等奖	74175	2479	200
五等奖	1415866	51840	10
六等奖	8419601	292932	5

全国投注总额：329910968元，安徽投注总额：11472220元